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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince ya^
olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

15 Haziran 2025 tarihinde gerçekleştirilen Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınavında 719

öğrencinin tüm sorulan doğru yamtlayarak 500 tam puan alması, önceki yıllarla

kıyaslandığında dikkat çekici bir artışa işaret etmiş ve kamuoyunda sınavın güvenilirliğine dair

ciddi tartışmalara yol açmıştır.

Basma yansıyan iddialarda, bazı özel öğretim kummlannda sınavdan yalmzca günler önce

yapılan etüt çalışmalannda, sınavla birebir örtüşen içeriklerin işlendiği, bu nedenle sınav

sorulanmn önceden sızdırılmış olabileceği yönünde belgeler (ekran görüntüleri, öğrenci

notlan) paylaşıldığı görülmektedir. Bu durum, smav güvenliğini sağlamakla yükümlü olan

Millî Eğitim Bakanlığı’nm süreçleriyle ilgili ciddi bir kamu denetimi ihtiyacım ortaya

koymaktadır.

Anayasa’nm 10. maddesi uyannca, tüm yurttaşlar kanun önünde eşittir ve kamu makamları

işlemlerinde bu ilkeye uymak zorundadır. Aynı şekilde 1739 sayılı Millî Eğitim Temel

Kanunu’nun 2. maddesi eğitimde fırsat eşitliğini esas alır. Bu bağlamda, merkezi sınavlara

ilişkin en küçük bir şaibenin dahi ciddiyetle incelenmesi; kamuoyunun tatmin edici şekilde

bilgilendirilmesi; sorumlulann tespiti ve gerekirse adli/idari sürecin işletilmesi zorunludur.

Bu bağlamda;
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1. 2025 LGS’de 500 tam puan alan 719 öğrencinin; Hangi illerden ve okul türlerinden

(resmî, özel, imam hatip vb.) mezun olduğu dağılımı nedir? 2024 ve 2023 yıllanyla

kıyaslandığında bu öğrencilerin dağılımında dikkate değer bir farklılık tespit

edilmiş midir?

2. Sınav sorulanmn, sınav öncesinde bazı özel öğretim kurumlarmda yapılan

etütlerde işlendiği yönündeki iddialar hakkmda Bakanlığınızca başlatılmış bir idari

veya adli soruşturma var mıdır? Kaç kişi hakkmda işlem yapılmıştır? Bu kişiler

arasında kamu görevlisi bulunanlar olmuş mudur?

3. 2025 LGS sorulanmn hazırlanma, denetim, matbaa ve dağıtım süreçlerinde hangi

güvenlik protokolleri uygulanmıştır? Bu süreçlerde herhangi bir ihlal veya zaaf

tespit edilmiş midir?

4. Bahsi geçen sınav sürecine ilişkin olarak Bakanlığınız ya da bağlı birimlerce

herhangi bir iç denetim raporu, teftiş raporu veya inceleme tutanağı hazırlanmış

mıdır? Bu belgeler kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

5. Sınav güvenliğiyle ilgili kamuoyunda oluşan kuşku ortamım gidermek amacıyla.

Millî Eğitim Bakanlığı’mn almayı planladığı yapısal önlemler nelerdir?

6. Tek bir oturumda uygulanan 90 soruluk sınavın, öğrencilerin dört yıllık ortaokul

başarısını ölçmede yetersiz kaldığı yönündeki akademik eleştiriler hakkmda

Bakanhğımzm değerlendirmesi nedir? Çoklu smav ve ders notu gibi alternatif

ölçme-değerlendirme modelleri konusunda bir reform hazırhğımz bulunmakta

mıdır?

7. LGS sonuçlanna ilişkin Bakanhğımza ulaşan bireysel başvuru, şikâyet veya

itirazların toplam sayısı nedir? Bu başvurular hangi gerekçelerle yapılmış ve nasıl

sonuçlandmimıştır?

8. 2025 LGS sınavında 719 öğrencinin tüm sorulan doğru yamtlamış olması, önceki

yıllarla kıyaslandığında istatistiksel açıdan anlamlı bir sıçrama göstermektedir. Bu

durumun, normal dağılım ve başarı eğrisi açısından anlamlılık analizine tabi

tutulmuş bir değerlendirmesi yapılmış mıdır?

9. Bursa Mahmut Celalettin Ökten İmam Hatip Ortaokulu’ndan 36 öğrencinin 500 tam

puan alması olağan bir durum mudur? Bu okulda görevli öğretmen ve yöneticilere

yönelik herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?
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10. Aynı isimli Antalya Kepez ve Trabzon’daki Mahmut Celalettin Ökten İmam Hatip

Ortaokullarmda 500 tam puan alan toplam 10 öğrenci için herhangi bir denetim

veya inceleme yapılmış mıdır?

11. Oldukça fazla sayıda birinci çıkaran okullara ismi verilen merhum Mahmut

Celalettin Ökten’in torunu Bakan Yardımcısı Cehle Eren ÖKTEN’in bu süreçle

ilgili herhangi bir ilgisinin olup olmadığı araştınimış mıdır?

12. 2022 LGS sınavında tüm soruları doğru yamtladığı iddia edilen ve babasının Millî

Eğitim Bakanlığı Bilgi İşlem Genel Müdürü olduğu ifade edilen öğrencinin durumu

nedir? Söz konusu öğrenciyle ilgili iddialar araştırılmış mıdır?

13. Bu veriler ışığında, “sorulann önceden belirli çevrelere ulaşmış olma ihtimali”ne

dair Bakanlığınızca bilimsel veya istatistiksel bir rapor hazırlanmış mıdır?

14. Eski Bilgi İşlem Genel Müdürü Özgür Türk neden görevden alınmıştır? 2025 LGS

sınavı sürecinde bu kişinin herhangi bir etkisi veya müdahalesi olmuş mudur?

15. Sınav devam ederken PDF kitapçıklarımn Bursa ve İstanbul’daki WhatsApp

gruplannda paylaşılması iddiası doğru mudur? Bu paylaşımların kaynağı nedir? Söz

konusu kişilere yönelik idari ya da adli soruşturma açılmış mıdır?

16. Sınav devam ederken sadece öğretmenlerin erişimine açık olan kitapçıkların dışarı

sızması, sınav güvenliğinin ihlal edildiğinin göstergesi değil midir? Bakanlığınız bu

güvenlik zafiyetinin önüne geçmek için hangi önlemleri almıştır?

17. Sınav kitapçıklarının dijital olarak dışarı sızmasına rağmen, 2025 LGS'nin iptal

edilmemesi hangi gerekçeye dayanmaktadır?

18. LGS ve diğer merkezi sınavların güvenliğini sağlamakla görevli olan kamu

personeline yönelik yürütülen idari soruşturma sayısı kaçtır? Bu soruşturmaların

sonuçlan kamuoyuyla ne zaman paylaşılacaktır?
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